



Министерство обороны Российской Федерации :
«Защита населения от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»



Преподаватель дисциплины
«Основы безопасности
жизнедеятельности»
ГБПОУ г.Москвы ЭТК № 22
Кедров Леонид Евгеньевич



В соответствии с федеральным законом от 21 декабря 1994 г. №68 - ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» и Постановлением Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2003 г. № 794 «О единой государственной системе предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций» в Минобороны России создана функциональная подсистема Вооруженных Сил предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, являющаяся составной частью единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций.

В соответствии с приказом Министра обороны Российской Федерации от 25 марта 2009 г. №113 Главное командование Сухопутных войск является основным органом военного управления функциональной подсистемы и организует мероприятия по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций в Вооруженных Силах.

В целях заблаговременной подготовки войск (сил) Вооруженных Сил РФ к решению задач ликвидации последствий возможных аварий, опасных природных явлений, катастроф, стихийных или иных бедствий в органах военного управления, в объединениях, соединениях и воинских частях разработаны документы, регламентирующие порядок выполнения мероприятий предупреждения и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

Для обеспечения оперативности реагирования на чрезвычайные ситуации и повышения эффективности управления на всех уровнях в Министерстве обороны РФ предусмотрено создание временных органов военного управления – оперативных групп.

Силы и средства ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций Вооруженных Силах Российской Федерации всегда готовы к выполнению задач в случае возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

Так, при возникновении 11 марта 2011 г. землетрясения и цунами в Японии, приведшего к разрушению ядерно-опасного объекта АЭС «ФУКУСИМА-1», в Главном командовании Сухопутных войск была развернута оперативная группа Минобороны России, организовавшая мониторинг на территории Восточного региона РФ в целях своевременного выявления, предупреждения и принятия мер для ликвидации последствий чрезвычайной ситуации, связанных с выбросом радиоактивных веществ. В Восточном военном округе было развернуто 126 штатных и специально подготовленных постов радиационного контроля (наблюдения).